

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
муниципального образования «Город Архангельск» «Гимназия № 24»

Конкурс эссе «Поклонимся великим тем годам»

Выполнила:

Усынина Надежда Сергеевна,
ученица 9 «Г» класса МБОУ Гимназия № 24,

Руководитель:

Пыхтина Кира Александровна,
учитель русского языка и литературы
МБОУ Гимназия № 24

«Поклонимся великим тем годам»

Очерствело сердце, затуманилась память - и вот уже люди начинают меньше придавать значения празднику Великой Победы. Каждый год в этот день мы видим плакаты с надписью: «Никто не забыт, ничто не забыто...», но все реже думаем о том, а что и кого именно мы не должны забывать?

Каждому из нас Богом дана жизнь, и у каждого в ней свои проблемы, трудности, мечты и надежды. А дадим ли мы утвердительный ответ на вопрос: «Пожертвовал бы ты своей жизнью ради других?» Возможно, первый порыв у многих будет благим, но его вскоре заменят мысли о том, каковы будут потери после такой жертвы. И лишь единицы искренне смогут ответить: «Да».

Но в тот роковой 41-ый год, под обстрелом первых пулеметчиков, тысячи людей дали молчаливую клятву о том, чтобы даже ценой своей жизни, но все равно спасти родину от жестокого и бессердечного насилия врага. Ведь все, ради чего стоит жить, оказалось в руках садистов, не знающих жалости ни к старикам и больным, ни к женщинам и детям.

Поколение, выросшее под звуки разрывающихся снарядов и плачь сирот, - это люди, в которых, может даже помимо их воли, раскрылись самые прекрасные черты человеческого характера. Смелость, сострадание, мужество, доброта и справедливость шли наперекор отчаянью, царившему вокруг. Фашистские захватчики знали, как уничтожить человечество, если оно опустит руки, но они не предвидели того, как им быть, если их тирания будет только укреплять решимость людей. Они были не готовы к отпору.

Мы можем лишь в малой степени осознать, насколько тяжело далась эта победа. Нацисты сделали все, на что был способен их извращенный разум, чтобы сломить, а затем и вовсе стереть с лица земли всех тех, кто не подходил под их категорию.

Четыре тяжелейших года, прошедшие под эгидой войны, показали всему миру, к чему приводит ненависть. Сотни жизней уносились ежедневно. Одни только появлялись, пытались увидеть свет, но их - слабых, беззащитных, неопытных - затаптывали, подобно маленьким цветочкам, пробивавшимся к

солнцу. А других, с их многолетним опытом и знаниями, хоронили, так и не дав им возможности поделиться всем тем, что накопилось за годы. Смерть забрала, возможно, миллионы людей, которым было суждено совершенствовать наш мир, полностью изменив тем самым ход истории.

Мы – поколение будущего, живущее здесь и сейчас и имеющее возможность развиваться только потому, что когда-то наше существование оплатили страшной кровавой ценой. Мы не имеем права растрчивать себя впустую, ведь каждому из нас дана жизнь того, кто не смог ею воспользоваться в полной мере сам. На наши плечи легла ответственность за тот бесценный дар, что был передан нам судьбой.

Победа в Великой Отечественной Войне дала возможность начала зарождения нового века. История могла сложиться совсем по другому, если бы не те люди, которые подобно Александру Матросову закрыли собой амбразуру и дали новой жизни пробиться сквозь преграду зла и безмерной нечеловеческой, точно звериной, жестокости.

Годы войны – это время самых сильных и прекрасных людей. Только они, как атланты, держали на своих плечах планету, погибающую под сапогом эсэсовца. Поэтому «поклонимся великим тем годам» и людям, которые поставили спасение будущего выше отчаянья перед жестокой реальностью и вступили в бой за счастье, любовь и мир.